
 “聚落文化遗产数字化技术与应用”湖南省重点实验室2013-2014年度开放基金项目申请指南
“聚落文化遗产数字化技术与应用”湖南省重点实验室就是2013年5月份由湖南省科技厅批准组建的，主要依托衡阳师范学院“人文地理学”等湖南省重点建设学科，以“传统聚落景观基因识别及其资源数字化开发与管理”湖南省自然科学基金创新群体为研究骨干，基本形成了以文化地理学为核心，并涵盖历史学、建筑学、计算机科学、地理信息科学、聚落地理学、文化遗产保护等多个学科，以传统聚落为切入点、以文化遗产数字化为核心的多学科交叉创新的研究格局。

为吸纳更多的研究力量加入本实验室的研究，根据实验室的工作计划，现发布2013－2014年度开放基金项目，欢迎校内外对此领域有兴趣的研究同仁申请。
一、开放基金项目的申请对象及申请条件
开放基金鼓励学术思想活跃、能独立开展研究工作的青年学者申请，一般须具有讲师以上职称或获得硕士以上学位并在高等院校或科研院所中从事相关研究工作。申请人只能申请一个项目，作为课题组成员参加其他课题的申请不得超过1项；课题组成员不能同时参加两个以上课题的申请。

二、开放基金优先资助领域及研究目标

本实验室的建设目标是将景观基因理论应用于聚落文化遗产的数字化保护与应用中，实现古村镇文化遗产的特征识别和数字化提取，并构建传统聚落文化遗产数据应用平台，实现文化遗产产业化的开发示范。在实验室研究团队前期研究的基础上，结合湖南省传统聚落文化遗产数字化现状与产业化应用实际，实验室目前已形成了三个比较稳定的研究方向。（1）聚落文化遗产的景观基因识别与提取。基于景观基因理论“元-胞-链-形”模型进行文化遗产多层次、多维度特征提取的探索，为数字化建模打下良好的理论基础。（2）聚落文化遗产数字化实现。主要涉及到景观基因视角下的聚落物质文化遗产数字化、基于参数化建模方法的聚落数字物质文化遗产的智能化集成和基于情景化建模方法的古村镇非物质文化遗产数字化等研究内容；（3）聚落文化遗产产业化应用。主要包括文化遗产数据应用平台构建和文化遗产产业化开发方案示范研究。即基于聚落文化遗产数字化成果，构建数字文化遗产应用平台，包括数据库、产品设计接口的构建和系统集成等内容，并以此为基础形成文化遗产数字产品的设计示范和产品市场化标准工艺，以促进聚落文化遗产更有效地保护和传承。

因此，本次开放基金的资助范围为符合上述实验室的研究方向、符合学科发展趋势的基础理论研究和应用研究。可以自行拟定题目，也可从以下选题中选择您感兴趣者进行申报：
1) 基于内容安全的文化遗产数字化云平台研究与实现

2) 基于Google Earth API的数字遗产平台的设计与实现

3) 古村镇数字文化遗产的大数据优化技术研究

4) 基于天地图的湖南古村镇数字资源平台的设计与实现
5) “景观·遗产”创刊与编撰实务研究

6) 湘西少数民族村寨景观空间聚类特征研究

7) 古村镇景观的遥感识别及动态监测——以湘西地区为例

8) 数字文化遗产虚拟旅游的游客感知研究

9) 干栏式建筑艺术的数字化保护及应用研究
10) 从《说文解字》看中国先民的建筑观
三、开放基金课题申请程序及申报时间

(1) 申请人根据实验室研究发展目标和本申请指南，填写“聚落文化遗产数字化技术与应用”湖南省重点实验室开放基金课题申请表，一式3份。经所在单位（校内申请者为所在系部）签署意见并加盖公章，向本实验室提出申请。本次开放基金申请截止时间为2014年6月27日，逾期不再受理。申请书和汇总表电子文档发送邮箱：541065024@qq.com。
(2)实验室学术委员会组织有关专家对提交的申请书进行评审，确定资助项目和经费。批准立项的课题将于2014年6月30日之前通知申请人，签订课题研究合同；经费在衡阳师范学院学科建设办公室设置经费本，按衡阳师范学院科研经费管理办法管理。
（3）项目申报所需的《“聚落文化遗产数字化技术与应用”湖南省重点实验室开放基金项目申请书》、《项目申报汇总表》请从衡阳师范学院学科建设办公室网站（http://xkjsb.hynu.cn/）或“古村古镇文化遗产数字化传承”湖南省协同创新中心网站（http://xtcx.hynu.cn）的“通知公告”栏下载。
四、申请开放基金课题说明

(1)申报者按照《申请指南》中所规定的领域和要求进行具体的课题设计，要求有一定的预研究基础和可实现的确切研究成果。
(2)开放基金课题的研究期限一般为1-2年。启动时间为2014年7月。
(3)项目类别分重点项目和一般项目，根据申请项目的个数及申请书论证的科学性，本年度拟设重点项目0－2项，一般项目8－10项，经费支持强度重点项目为2万元，一般项目为1万元。 

(4)申请人须根据开放基金申请表的内容，逐条认真填写。课题研究计划务必包含切实可行的原理、方法及技术路线，合理的经费预算。
(5)申报者不得将已经被各级各类科研基金项目立项的课题重复申报，否则取消评审资格。

(6) 对获资助的课题，申请人应提交研究计划（合同），定期向实验室学术委员会报告课题研究进展情况。课题结束后，按课题要求完成1～2篇CSCD或CSSCI学术期刊论文或产生经鉴定通过的应用研究成果，并提交相应的研究工作总结和研究报告。

(7) 由实验室资助的开放基金课题，其研究成果归本实验室及研究者所在单位共享；论文发表时，作者单位必须署名本实验室（中文全称：“聚落文化遗产数字化技术与应用”湖南省重点实验室，英文全称：Hunan Provincial Key Laboratory for Technology and Application of Cultural Heritage Digitalization）；且中文成果须标注“‘聚落文化遗产数字化技术与应用’湖南省重点实验室开放基金资助”，以英文发表的研究成果须注明“Open fund project of Hunan Provincial Key Laboratory for Technology and Application of Cultural Heritage Digitalization”。

联系人：何清华
电话：0734-8484911，15096099631
    地址：湖南省衡阳市珠晖区衡花路16号,衡阳师范学院理科楼
邮编：421002

邮箱：541065024@qq.com
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